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Краєзнавчий матеріал

Полтавщина в роки Другої світової війни

Щодо  відзначення Перемоги над нацизмом у Європі 

 У 2015 році людство відзначає  Перемогу над нацизмом  у Європі та 70-ту річницю завершення Другої світової війни. Війна з нацизмом була не просто боротьбою добра зі злом. Це було зіткнення тектонічних плит історії, коли ціною питання стала не перемога одних над іншими, а подальше існування  людства. І в цій боротьбі Україна постраждала чи не найбільше, багато населених пунктів було повністю або частково зруйновано. Проте найважчою втратою були чисельні людські жертви.

На території нашої країни було проведено більшість великомасштабних операцій, які, зрештою, і вирішили долю всієї війни. Вагомий внесок у розгром нацистської Німеччини внесли і полтавці, котрі воювали на різних фронтах, у місцевих військових формуваннях, партизанських загонах та антинацистському підпіллі. 

Тож головне наше завдання гідно вшанувати кожного, хто віддав найдорожче – власне життя заради свободи та життя інших.

Історична довідка. Уперше смерч війни прокотився Полтавщиною із заходу на схід у серпні-жовтні 1941 року. Вдруге зі сходу на захід – у лютому-березні 1943 тимчасовим відступом радянських частин, а завершився новим наступом Воронезького і Степового фронтів у серпні-жовтні 1943 року, вже визволенням усієї території області.

5 серпня 1941 року, на 45-й день від початку війни зав’язалися перші бої німецьких частин з Кременчуцькою дивізією  народного ополчення, двома полками 297-ї стрілецької дивізії та малочисельними силами місцевого гарнізону. У вересні 1941 року територія області стала ареною найбільшої в історії світової війни битви між Південно-західним фронтом і німецькими групами армій «Центр» і «Південь», яка закінчилася перемогою німців. В оточення потрапила значна кількість радянських воїнів. Втрати військ Червоної армії в цій битві не мали собі рівних у світовій історії. Точно вони не відомі й сьогодні.

18 вересня 1976 року в урочищі Шумейкове Лохвицького району було відкрито монумент на честь радянських воїнів Південно-Західного фронту, котрі загинули на цьому місці. В с. Ісківці Лохвицького району, біля школи, що носить ім’я генерала-полковника М.П. Кирпоноса, встановлено його погруддя.
Документи свідчать, що на Полтавщині під час оборонних боїв 1941 року була створена і діяла ціла низка військових формувань, у тому числі винищувальні батальйони, Зведений полк Полтавського тракторного училища, Кременчуцька дивізія народного ополчення  та ін.

Документи державного архіву розповідають і про партизанські загони. Станом на 11 серпня 1941 року у них налічувалося 2 267 осіб.

У вересні-жовтні 1941 року у боротьбу вступили: 1 підпільний центр, 7 підпільних райкомів партії, 22 партизанських загони, 11 партизанських груп. Вони об’єднували понад 10 тисяч патріотів Полтавщини.

Близько двох років Полтавщина перебувала під тиском окупантів. Гітлерівці встановили на території області людиноненависницький режим воєнної диктатури та кривавого режиму. 
За окупаційний період на Полтавщині загинуло 221895 чоловік, близько 156 тисяч було вивезено на примусові роботи до Німеччини.

На території області нацисти створили 48 таборів для полонених. Найбільші з них – у Полтаві, Кременчуці, Градизьку, Хоролі, Лохвиці, Лубнах, Котельві, Чорнухах. Найстрашнішою серед катівень була так звана «Хорольська яма», де загинуло близько 100 тисяч військовополонених. Чисельні братські могили – свідчення і нагадування про ту страшну ціну, яку заплачено за нашу свободу. Усього за роки війни на території області поховано 498 820 чоловік.

Полтавці зробили великий внесок у справу Перемоги над нацизмом. У роки війни на різних фронтах воювали понад 200 тисяч наших земляків. Понад триста з них за геройські вчинки були удостоєні нагороди – звання Героя Радянського Союзу, серед них дві жінки – льотчиця Н. Ф. Меклін (Кравцова) з Лубен і підпільниця О. К. Убийвовк з Полтави (посмертно). Двічі героями стали: Г. Т. Береговий,  С. А. Ковпак, М. З. Бондаренко, А. Г. Кравченко, І. Н. Степаненко. Першим Золоту Зірку Героя Радянського Союзу одержав уродженець Полтави, льотчик С. М. Гетьман. Наймолодшими, у 19 років, одержали високе звання П. О. Анцеборенко і В. О. Мележик (обидва – посмертно). 26 жителів Полтавської області стали повними кавалерами ордена Слави, 4 нагороджено медалями «За відвагу».

Сьогодні,  у рік   відзначення Перемоги над нацизмом, не втрачає актуальності потреба у чесному й об’єктивному аналізі подій Німецько-радянської та Другої світової воєн. Необхідно не лише знати й поважати минуле , але й вчитися у нього, робити серйозні й відповідальні висновки.

	
	
	


