   Новий розділ у музеї літературного і творчого шляху Олени Пчілки

З ініціативи та за підтримки випускника Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки, актора і режисера кіностудії імені Олександра Довженка, автора книжки «Гадяч у старовинній листівці» В. С. Костюка  у гімназії створено кімнату-музей літературного і творчого шляху Олени Пчілки. У ній - понад 50 планшетів із світлинами, пов'язаними з життям славетної землячки. Вони зроблені 
С. Гавришкевичем (Інститут літератури) з оригіналів, які зберігаються у відділі рукописних фондів Інституту української  літератури ім. Т.Г. Шевченка.
    Нещодавно  музей поповнився іще одним розділом « Лауреати літературно-мистецької премії імені Олени Пчілки», що містить інформацію про митців-лауреатів, діяльність яких сприяє національному відродженню, духовному збагаченню, вихованню у дітей громадянської гідності патріотів України, любові до незалежної Української держави, формуванню особистості на загальнолюдських гуманістичних ідеалах. Саме такі завдання були ключовими  у масштабній діяльності  Олени Пчілки.
   Літературно-мистецька премія  імені Олени Пчілки була заснована видавництвом «Веселка» у 1991 році. Вона вручається для заохочення письменників України, які пишуть для дітей. Особливість її в тому, що, крім авторів оригінальних творів, відзначаються також упорядники найцікавіших тематичних збірників. Премія присуджується щороку 29 червня до дня народження Олени Пчілки  в м. Гадячі.  
Лауреата (чи кількох, якщо це колективна праця) визначають із сучасних авторів як за оригінальний твір, так і за антологічне чи енциклопедично-пізнавальне видання, своєрідне за ідеєю, принципом добору й подання матеріалу, написане на високому науково-художньому рівні.
Особлива увага приділяється творам для дошкільнят і молодших школярів. Лауреатами літературно-мистецької премії імені Олени Пчілки є
1992 
Таланчук Олена Михайлівна, завідувач відділу фольклору та етнографії Інституту українознавства, кандидат філологічних наук – за підготовку найповнішого видання вибраних творів Олени Пчілки для дітей «Годі, діточки, вам спать!»
Сенатович Оксана Павлівна, поетеса – за книжку вибраних поезій для дітей «Вчиться вересень читати».


1993 
Федорук Олександр Касьянович, заступник директора Інституту фольклору та етнографії імені М.Рильського – за художньо-документальну повість «Кирило Устиянович».
Шевчук Валерій Олександрович, письменник, перекладач, літературознавець. 
Шурко Леонід Терентійович, завідувач навчально-методичної лабораторії фольклору та етнографії Київського університету ім. Т.Шевченка.
Нікула Анатолій Миколайович, спеціальний кореспондент «Голосу України» в Оттаві (Канада) – за упорядкування, підготовку текстів, коментарі, примітки, загальну редакцію книги «Біблія для дітей».
1994
Листопад Антоніна Іванівна, письменниця – за книгу поезій для дітей «Біла молитва братика».
Шевченко Олесь Євгенович, літератор, керівник творчого об’єднання видавництва «Веселка» .
Біняшевський Ераст Володимирович, мистецтвознавець, кандидат медичних наук, учений секретар наукового центру фізики живого та мікрохвильової резонансної терапії «Відгук» – за упорядкування, примітки та художнє оформлення книги «Україно, нене моя (Сповідь: поезії, писанки…)».
1995 
Литвин Микола Степанович, кобзар, письменник, журналіст – за повість-есе «Струни золотії».
Конопелець Віталій Іванович, поет, літературознавець, критик – за упорядкування книги «Заспіваймо собі».
1996
Гаєцька Ольга Ярославівна, українська письменниця, громадська діячка з США – за книгу оповідань, казок та віршів «Допоможіть ангелику».
Ілляш Микола Максимович, письменник, головний редактор видавництва «Український письменник». 
Сверстюк Євген Олександрович, доктор філософії, письменник, головний редактор газети «Наша віра» – за книгу «Отче наш». 
1997
Кир’ян Надія Володимирівна, поетеса, провідний редактор видавництва «Веселка» – за упорядкування книги для дошкільнят «Українська абетка».
Слабошпицький Михайло Федотович, критик, прозаїк, виконавчий директор Ліги українських меценатів – за книгу оповідань «Норвезький кіт у намисті».
1998
Куфко Ніна Броніславівна, поетеса, вчителька – за книгу п’єс-казок «Заяча крамничка».
1999
Давидов Анатолій, письменник – за книгу повістей «Цілющий камінь».
Бойко Ірина; Лисенко Олена; Яремійчук Ольга, редактори видавництва «Веселка»– за багатолітню редакційно-організаційну, наукову і літературну роботу, підготовку книг серії «Шкільна бібліотека».
2000
Іваннікова Людмила, науковий співробітник Інституту мистецтвознавства, фольклору та етнографії ім. М.Рильського НАН України, кандидат філологічних наук Онацько Михайло, художник, майстер народної творчості України – за книгу «Ой на Івана, та й на Купала».
2001
Гоян Ярема, директор видавництва «Веселка», заслужений діяч мистецтв України, письменник – за книгу есеїв «Воскреснемо!»
Білоус Дмитро, поет, перекладач, фольклорист, літературознавець – за книгу віршів «За Україну молюся».
2002
Паращенко Людмила, педагог, директор Київського ліцею бізнесу, голова Асоціації керівників шкіл Києва – за книгу «Жити і вчитися в Україні».
Шейко-Медведєва Неля, письменниця, театрознавець, кандидат філологічних наук – за книгу п’єс - казок «Зачаклована карета».



2003
Чайковський Богдан, літератор, заслужений працівник культури України та Польщі, видавець – за переклад книги білоруського письменника В.Бикова «Хресна дорога».
Міщенко Олексій, народний художник України, учений секретар Національної Академії мистецтв – за проілюстровану книгу «На тихі води, на ясні зорі».
Ковальчук Вікторія, художник – за ілюстрування видання «Благослови, мати!» та книги І.Світличного «Побрехеньки для Яремки».
2004
Гоян Михайло і Гоян Марія з Австралії, меценати, засновники  благодійного фонду «Українську книжку – українським дітям» – за багатолітнє подвижництво та благодійництво для дітей України, значний внесок в українське книговидання і вірність «Веселці».
Пшінка Микола, народний художник України, головний художник видавництва «Веселка»– за багатолітню подвижницьку працю в українській книжковій графіці, вагомий внесок у розвиток видавничої справи в Україні, вірність дітям та «Веселці».
2005
Василюк Володимир, перекладач, головний редактор Всеукраїнського літературно-мистецького журналу «Веселочка» – за професійність у сфері журналістики, значний внесок у розвиток творчих здібностей і талантів дітей України.
Яцканин Іван (Словаччина), український письменник, головний редактор літературно-мистецького та публіцистичного журналу «Дукля» і дитячого журналу «Веселка» – за активну культурно-просвітницьку діяльність, підтримку української культури у Словаччині, розвиток творчих контактів з Україною.
Марусик Василь, кореспондент Українського радіо – за подвижницьку працю в царині української культури та пропаганду дитячої книжки.
2006
Андрухів Дмитро, письменник, завідувач редакції світової літератури видавництва «Веселка» .
Рогач Галина, провідний редактор редакції української літератури видавництва «Веселка». 
Ціпко Валентин, письменник, завідувач редакції науково-пізнавальної літератури видавництва «Веселка» – за вагомий внесок у книговидання для дітей.
2007
Підпала Ніла, культуролог, літературознавець – за упорядкування книг В.Підпалого «Кожна бджілка – немов лічилка», «Сковородинські думи», «Любов’ю землю обігріти».
Хайнацька Наталя, голова Всеукраїнського центру дитячої книжки видавництва „Веселка” – за популяризацію видань «Веселки», виховання у дітей любові до рідної мови, історії та культури.
Богаєвський Валентин, працівник видавництва «Веселка» – за багатолітню працю на ниві дитячого книговидання.
2008
Кононенко Петро, учений, громадський діяч – за книгу «Голоси в пустелі».
           Мокренко Анатолій, співак, народний артист України – за автобіографічні твори «У серці – рідна Україна» та «Знайти себе».

2009, 2010, 2011 рр. Премія не присуджувалася

2012 
Мірошниченко Лариса, кандидат філологічних наук, провідний науковий співробітник відділу рукописних фондів і текстологій Інституту літератури імені
 Т. Г. Шевченка - за підготовку до друку автобіографічного нарису Олени Пчілки «Золоті дні золотого дитячого віку».

 Ріпенко Алла, головний спеціаліст-філолог відділу рукописних фондів і текстологій Інституту літератури імені Т. Г. Шевченка - за підготовку до друку автобіографічного нарису Олени Пчілки «Золоті дні золотого дитячого віку».

2013
 Баклай Наталя, поет, прозаїк.
Лідовий Ігор,  Недвига Галина, Недовіс Людмила,  Недовіс Олександр, члени редакційної колегії літературно-краєзнавчого альманаху «Мистецьке гроно» -  за пошуково-досліницьку роботу, популяризацію літератури рідного краю.
 Терен Віктор, письменник.
2014

 Гальченко Сергій, вчений-текстолог, шевченкознавець, кандидат філологічних наук, заслужений працівник культури України, заступник директора інституту літератури імені Т. Г. Шевченка НАН України - за видання Альбому малюнків Тараса Шевченка, присвяченого 200-річчю від дня народження поета.

Кисіль Григорій, викладач вищої категорії декоративно-прикладного мистецтва Гадяцького училища культури імені  І. П. Котляревського, заслужений майстер народної творчості України - за підготовку та видання альбому «Образ Т. Г. Шевченка в українській вишивці», присвяченого 200-річчю від дня народження поета.

Степаненко Микола, ректор Полтавського національного університету імені В. Г. Короленка, доктор філологічних наук, професор, дійсний член НСПУ і Національної спілки журналістів України - за книжку «Лауреати державних премій України.
2015

Колектив Гадяцької районної бібліотеки для дітей за просвітницьку діяльність серед дітей та юнацтва.

Чередниченко Дмитро, член Національної спілки письменників України, літературний редактор, педагог, мистецтвознавець, лауреат премії Кабінету Міністрів України імені Лесі Українки, автор багатьох поетичних та прозових книжок для дітей, а також першого національного букваря «Материнка» - за український буквар для першокласників «Соколик».
Чорнопиский Михайло, літературознавець, фольклорист, педагог, доцент кафедри української фольклористики Львівського університету, укладач першого в Україні словника-довідника «Українська фольклористика - за упорядкування збірки статей, автобіографічних нотаток та спогадів Володимира Самійленка «Слова і думки».
       
2016

Галина Миколаївна Ки́рпа,  українська поетеса, прозаїк, перекладач, літературний редактор. Член Національної спілки письменників України, за книжку «Ну й гарно все придумав Бог»

Костюк Володимир Степанович, актор кіностудії імені О.П. Довженка, член Національних спілок кінематографістів та краєзнавців України, колекціонер українських старожитностей, краєзнавець, громадський діяч, займається науково-дослідницькою роботою. Працює над проектом відродження рідного міста Гадяча.
За книжку «Гадяч у колонії російської імперії», а також за видання попередніх років, присвячені історії рідного краю, активну громадську діяльність, участь у патріотичному виховання дітей та молоді.

Марі́я Анто́нівна Пономаре́нко, дитяча письменниця, за збірку прозових творів «Під блакитною парасолькою», а також за велику просвітницьку роботу з юними читачами.

Василь Іванович Степаненко, український поет і перекладач, керівник Національного видавництва дитячої літератури «Веселка», за книжку «Міфи і легенди Греції».

Васи́ль Васи́льович Яре́менко, український філолог, професор, директор Інституту культурологічних та етнополітичних досліджень Міжрегіональної академії управління персоналом , за книжку «Від Володимира Мономаха до Романа Гальцького: Київський літопис 1113-1199».
[bookmark: _GoBack]
У музеї Гадяцькій гімназії імені Олени Пчілки  щорічно відбуваються засідання журі премії імені Олени Пчілки.

                                       В.П. Вінцковська,
учитель української мови та літератури
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