                               Вічна зоря Олени Пчілки
На благословенній Полтавщині, в Зеленому Гаю,  вигострювала своє слово Ольга Петрівна Драгоманова, відома широкому загалу під псевдонімом Олена Пчілка. Недарма вона взяла собі за псевдонім назву трудової комахи, адже все своє життя присвятила  розвитку української культури та багато енергії й таланту віддала справі виховання й освіти українських дітей, щоб звикали шанувати своє, рідне.

Олена Пчілка, немов незгасна зоря над рідним небосхилом,  освітила назавжди своїм полум’яним серцем благословенний край лагідної краси – Гадяччину. І вона віддячує їй своєю любов’ю.

Завдяки ентузіазму  співробітників Національного видавництва дитячої літератури «Веселка»(директор Василь Степаненко), Інституту літератури імені Тараса Григоровича Шевченка Національної Академії Наук України(директор Микола Жулинський), активній співпраці з ними колективу Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки (директор Олександр Зозуля) прийнято рішення про відродження   літературно – мистецької премії імені Олени Пчілки, яка була заснована у 1991, але не присуджувалась протягом останніх 3 років. У 2012 році співзасновниками літературно-мистецької премії імені Олени Пчілки стали Гадяцька районна державна адміністрація, Гадяцька районна та міська ради.

 Гадяцька гімназія імені Олени Пчілки гордиться тим, що було відзначено  наполегливу працю педагогічного колективу по відродженню, піднесенню із забуття і відновленню в серцях українців імені видатної української письменниці, громадського та наукового діяча – Олени Пчілки. У закладі, у кімнаті – музеї, де О.О. Зозулею створено експозицію «Лауреати літературно – мистецької премії імені Олени Пчілки», відбулося засідання журі, до складу якого ввійшли такі знані в Україні особистості: директор Національного Видавництва дитячої літератури «Веселка», письменник (голова журі) Василь Степаненко, голова Національної спілки письменників України Віктор Баранов, головний редактор Національного видавництва дитячої літератури «Веселка», заслужений працівник культури України, лауреат премії імені Олени Пчілки Ірина Бойко, письменник, лауреат Національної премії України імені Тараса Григоровича Шевченка та премії імені Олени Пчілки Ярема Гоян, головний художник Національного видавництва дитячої літератури «Веселка», народний художник України, лауреат премії імені Олени Пчілки Микола Пшінка, голова Гадяцької районної державної адміністрації, заслужений працівник освіти України Володимир Беседа, голова Гадяцької районної ради Олександр Міняйло, міський голова Гадяча Тетяна Савченко, директор Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки, заслужений учитель України Олександр Зозуля, директор Національної бібліотеки для дітей країни, Герой України Анастасія Кобзаренко. На ньому було прийнято рішення у 2012 визначити лауреатами  наукових співробітників Інституту літератури НАН України Ларису Мірошниченко та Аллу Ріпенко за упорядкування, оформлення  автобіографічного нарису Олени Пчілки «Золоті дні золотого дитячого віку…», який видано  у видавництві «Веселка» в 2011 році. 
 
Книга справила незабутнє враження на гімназистів, адже  тепер вони мають змогу докладніше познайомитись з неповторним світом дитинства Олени Пчілки та життям середини XIX ст. Дізнавшись про рішення журі, колектив учителів Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки взявся за відповідальну місію – презентувати книгу «Золоті дні золотого дитячого віку…». І, здається, сама письменниця, роль якої виконала Волокита С.А., зверталась до глядачів, пригадуючи зворушливі і такі милі серцю епізоди дитинства. Відтворити атмосферу тогу часу допомагали і народні пісні, і обряди, і інсценізація уривків, і звучання бандури, і музичний супровід. Дійство супроводжувалось комп’ютерною презентацією, створеною             В.П. Вінцковською, на якій були представлені численні світлини родини. У підготовці заходу взяли участь учителі: Вінцковська В.П., Миколаєнко О.Г., Коцар О.М., Бердник Т.М., Шимка І.П., Аврамко Л.П., Бутко В.В. Їм удалось зробити основне – донести зміст  автобіографічного нарису Олени Пчілки до дітей. А це значить, що у книги є майбутнє і з’явиться ще багато читачів!
Найвищою винагородою для гімназистів були теплі і зворушливі слова вдячності справжніх поціновувачів українського слова М.Г. Жулинського, директора Інституту літератури імені Т.Г. Шевченка, та  директора Національної бібліотеки України для дітей, Героя України А.С. Кобзаренко, які відмітили, що у гімназії створена духовна аура, яка стимулює подальші творчі пошуки молодої людини, розвивається прагнення до єднання зі своєю «малою» Батьківщиною.

 У кімнаті – музеї Олени Пчілки гімназії відбулись історико – літературні читання «Олени Пчілка: через столітній погляд», у яких узяли участь наукові співробітники Інституту літератури НАН України імені Т.Г. Шевченка, письменники, науковці  Полтавського національного педагогічного університету імені В.Г. Короленка та Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М.В. Остроградського.
Закономірно, що відзначення лауреатів премії відбулось на малій батьківщині Олени Пчілки, у її рідному місті Гадячі. Вручив премію           В.І. Степаненко, директор Національного Видавництва дитячої літератури «Веселка». Зі словами вітання до лауреата літературно – мистецької премії  Лариси Мірошниченко звернулись голова райдержадміністрації В.М. Беседа, голова районної ради  О.В. Міняйло та міський голова Т. М. Савченко.
Завдяки Ларисі Мірошниченко та Аллі Ріпенко художня спадщина Олени Пчілки повертається до читачів і займає належне місце в пантеоні кращих синів і дочок України. А на   гадяцькій землі вдячні земляки бережуть пам’ять про письменницю, яка вносила в загальнолюдську скарбницю неповторні мистецькі цінності.
І справдились слова Михайла Грушевського, сказані на похороні Олени Пчілки:  «Вічна тобі пам’ять на рідній землі!». Так, ми пам’ятаємо!
                              В. Бутко, заступник директора Гадяцької гімназії 

                                                                                 імені Олени Пчілки
