           Проект «Вивчаємо Олену Пчілку»
 Ведучий 1.   Краєм лагідної краси назвала гадяцьку землю Леся Українка. Усе тут, здається,  дихає чистотою і свіжістю. А ще вчувається гулкий відгомін далеких часів розвитку одного з відомих родів в Україні й світі Драгоманівського.  Пишаються ним і по сьогодні гадячани.

Ведучий 2. Про глибоку шанобу до трьох зірок цього видатного роду – Михайла Драгоманова, його сестри Ольги Драгоманової ( Олени Пчілки) та її доньки Лесі Українки засвідчує пам’ятник посеред нашого міста

 На п’єдесталі – три постаті, що злилися в суцвіття духовної і моральної краси, нижче викарбувані слова: «Вони живуть, бентежать і турбують, бо мали в серці те, що не вмира».
Ведучий 1. Та сьогодні мова піде про Олену Пчілку, чиє 160-річчя з дня народження незабаром відзначатиме українська громадськість,про талановиту письменницю, фольклориста, громадського діяча, а ще маму Лесі Українки.

Ведучий 2. Ми представляємо проект «Вивчаємо Олену Пчілку».

І група

Учень1.  Наша група вивчала біографію Олени Пчілки.

Учень2. Ми довідалися, що Ольга Петрівна Драгоманова народилася 29 червня 1849 року у нашому славному місті Гадячі. 

Ось як розповіла вона про місця, де проминуло її дитинство: «Була ця гадяцька садиба на високій, крутій горі, що спускалася до річки Псла. Під самим Гадячем впадає у Псьол річка Грунь і разом з водами Псла оточує великий острів з кучерявими вербами, а поза островом розстеляється зелена долина, поки н6е замика її на обрію великий вічнозелений бір сосновий… дивлячися з нашого вікна на все те поєднання гір, води і зеленощів, я завжди думала, що се чи не найкращий на всю Полтавщину краєвид, - а вона ж має так багато чудових куточків».

Учень 3.   Дітей  гляділа і виховувала мама Єлизавета . «Щодо пісень українських, - згадувала Олена Пчілка, - то не знаю, чи ще в якому панському домі співано їх так багато, як у нас». Мама й сама мала гарний голос, знала безліч пісень і співала їх дітям. А коли ж діти підросли до «книжної науки», тоді вчив їх батько Петро Якимович, правознавець за фахом.

   З дванадцяти років Ольга Драгоманова навчалась у Київському пансіоні шляхетних дівчат.

Згодом, взявши шлюб з Петром Косачем, жила у місті Звягелі ( нині Новоград-Волинський), потім у Луцьку та селі Колодяжному Ковельського повіту. 
Учень 4.  Власних дітей ( а їх було шестеро : двоє синів -  Михайло і Микола та чотири доньки – Лариса (Леся Українка), Ольга, Оксана, Ісидора ) подружжя Косачів виховувало в українському дусі. Ольга Петрівна багато зробила для розвитку їхніх здібностей, дала їм різнобічні знання: вчила музики, малювання, мови, історії. Заохочувала до літератури. З вдячністю і гордістю називала Леся Українка свою матір найкращою, найрозумнішою, най талановитішою жінкою.
Учень 5.  У кінці 90-х років родина Косачів переселилася до Києва, де Олена Пчілка редагує і видає журнал «Рідний край», а також часопис «Молода Україна» - перший і єдиний на той час український дитячий журнал на українських землях у складі Російської імперії. 
Згодом Олена Пчілка переїхала до Гадяча, куди перенесла  й редакцію «Рідного краю».

У 1821 році вона повертається до Києва, де працює в Академії Наук України, а в 1925 році письменницю обрано членом-кореспондентом Академії Наук України.

Учень 1.  Четвертого жовтня 1930 року перестало битися серце визначної громадської діячки, письменниці, вченої – Олени Пчілки, яка, за словами Панаса Мирного, була «родюча, як земля, а робоча – як бджола».
Поховано її на Байковому кладовищі у Києві.

ІІ група
Учень 1. На території Гадяча є ряд місць, пов’язаних з родиною Драгоманових, зокрема Оленою Пчілкою. Ми познайомилися з цими місцями. 

Учень 2.  Це пам’ятний знак, встановлений 1991 року на тому місці, де раніше була садиба Драгоманових. Тут народилася Ольга Петрівна. У дитинстві найбільшим щастям для неї та брата Михайла було гратися у присадибному садочку, де дід поставив декілька вуликів. Як згадувала пізніше Ольга Драгоманова, « письменницький псевдонім я позичила від тих добре знайомих пчілок».

Нині це місце зветься Драгоманова гора.

Учень 3. По вулиці Драгоманова у невеликому одноповерховому будинку знаходиться редакція газети «Гадяцький вісник», а на ньому меморіальна дошка, на якій вказано, що тут з 1917 по 1919 рік працювала редактором Олена Пчілка. Видавала « Рідний край».

 Учень 1.  Неподалік Гадяча у Лесиному Гаю встановлено пам’ятний знак, на місці будинку, який у 1899році Олена Пчілка спорудила для доньки письменниці Лесі Українки. Тут Леся проводила літні місяці, написала понад тридцять творів. Тут гостювали всесвітньо відомі митці. Це місце письменниця назвала «найукраїнішою Україною». 

ІІІ група

У-1.  Наш земляк відомий український літературознавець і мовознавець з діаспори Петро Одарченко назвав Олену Пчілку видатною діячкою української культури 19-20 століття.

Наша група досліджувала її вклад у культуру України. Виявилося, що діяльність Олени Пчілки багатогранна.

Учень 2.  Вона захоплювалася фольклором і етнографією. Записала цілу низку пісень, обрядів, народних звичаїв, опублікувала дослідницьку працю «Український народний орнамент». 
Учень3.  Літературну творчість розпочала з перекладів російської та світової класики. Переклала деякі твори О. Пушкіна, А. Міцкевича, Й. Ґете, Г. К. Андерсена, В. Гюго.
Учень 4.  Написала ряд літературно-критичних статей і спогадів.

Учень 5.  Вона автор прозових і поетичних творів, які друкувала у виданнях «Зоря» і «Дзвінок».

Учень 2.  До кращих творів Олени Пчілки належать збірка поезій «Думки-мережанки», повісті та оповідання «Товаришки», «Світло добра і любови», «Соловйовий спів», «За правдою», «Півтора оселедця», п’єси «Сужена не огуджена», «Світова річ» та інші.

Учень 4.  Вона зажила слави і в історії української журналістики, зокрема як мистецтвознавець, критик, популяризатор українського мистецтва.

Учень 5.  Протягом життя боролася за право говорити, писати й друкувати книжки рідною мовою. Неодноразово зверталася до уряду з вимогою скасувати заборону друку й викладання у школі українською мовою.

ІV група
Учень 1. Цікавою є творчість Олени Пчілки для дітей.

Учень 2. Ми прочитали чимало дитячих творів письменниці.

Учень 1.  У Гадячі вона організувала дитячий аматорський театр, для якого писала п’єси. Також запропонувала створити спеціальну комісію при товаристві «Просвіта»,  яка б опікувалася дітьми. Для малих глядачів вона написала п’єси «Весняний ранок Тарасовий», «Киселик», «Скарб», «Мир миром», «Казка Зеленого гаю»та інші.

Учень 2.  Пропонуємо вашій увазі уривок із п’єси Олени Пчілки «Сон-мрія, або казка Зеленого Гаю» 
Учень 3.  Дитячі твори письменниці увійшли до книжки «Годі, діточки, вам спать!» Це вірші, байки, оповідання та казки. Поміщено тут також фольклорні записи Олени Пчілки для дітей: пісеньки, вірші, казки, сміховинки, ігри, спотиканки, загадки, прислів’я та приказки.
Учень 4.  Відгадайте декілька загадок, записаних Оленою Пчілкою.

1.  Солоне – не сіль, біжить – не річка, 

     Блищить – а не золото.

    Дай, Боже, вгадати, та менш його знати!    (Сльози)

2.  Два братики - попереду,
 А два доганяє;

 Як один тільки пристане,

То всіх запиняє.                                                  (Колеса)
3. Мовчить, а сто нерозумних навчить.        (Книжка)
4. Без рук, без сокири збудована хата.             (Гніздо)
5. Ішов чоловік і жінка вулицею, підійшли до своєї домівки, побачила їх у вікно дитина й гукнула: «Добридень вам, татусю й мамусю!» Однак то не був їх син. А хто ж то був?       (Дочка)
6. Як написати «суха трава», щоб було всього чотири букви?  (Сіно)
У-5. А чи розгадаєте шараду?  Спробуйте. 
      Ось візьміте одне слово – 

      Із трьох букв лише воно;

      Ви на різнії початки

     Його знаєте давно:

         Як почнете з букви де – буде велетень гаїв;

         Як почнете з букви че – було в славних козаків;
        Як почнете з букви зе – то дай Бог, щоб не болів!

                                                                     (  Дуб – чуб – зуб)

V група
Учень 1.  Наша група відвідує журналістський клуб. Ми  підготували і випустили спецвипуск газети «Соняшник», присвячений 160-ій річниці з дня народження Олени Пчілки.

Учень 2.  Працюючи над ним, ми зібрали чимало матеріалу про нашу землячку, довідалися багато цікавого про неї.
Учень 3.  У цей номер ми помістили висловлювання Олени Пчілки, уривки із статей діячів мистецтва про неї, фотографії родини Драгоманових та куточків гадяцького краю, пов’язаних із цим славним родом.
Учень 4.  Зі сторінок «Соняшника»  ви зможете більше дізнатися про вклад Олени Пчілки у культуру України, її громадську діяльність.

Учень 5.  Прочитаєте деякі твори Олени Пчілки для дітей та вірш «До Зеленого Гаю», написаний напередодні 1919-го року у Гадячі.

Учень 6.  Можете отримати цікаву інформацію про цю визначну жінку, прочитавши рубрику «Чи відомо вам, що…».

Учень 7.  А також розгадати головоломки, складені нами за творами Олени Пчілки, та загадки, записані письменницею з уст народу.
Учень 8.  То ж просимо всіх ознайомитися з спецвипуском «Соняшника» і більше дізнатися про нашу славну землячку. 

Ведучий 1 Внесок Олени Пчілки у скарбницю української культури справді величезний. Адже майже не було такої сфери української гуманітарної науки та культури, до чого не доклала своїх старань ця дивовижна жінка. ЇЇ дочка Ольга Косач-Кривинюк писала про неї:  «Скажу, що розумніших за неї людей я знала мало…»

Ведучий 2 Тож вивчаймо творчість нашої землячки Олени Пчілки, що засівала людські душі прекрасним, етичним, духовним!!
!
  Дякуємо всім за увагу!
                                  Вінцковська В.П., учитель української мови та літератури Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки
