Перші кроки у самостійне життя гімназистів
Квітни , гімназіє моя,
У знаннях ґрунтовних, як в намисті.
Даєш ти перші кроки у життя
І кращих учнів ти даруєш Україні !
 Ось і відбувся незабутній випускний вечір! Вечір, коли 36 випускників Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки перетнули чарівний кордон дитинства і опинилися у стрімкому вирі  сучасного життя. Та  учні упевнено роблять перший крок у самостійне життя, адже у гімназії пріоритетними завданнями є навчання і виховання людини, здатної вести за собою, робити розумний і сміливий вибір,  досягти високих результатів за допомогою своїх  здібностей, креативності, творчості та здатні до постійного самовдосконалення.  
У 2013 – 2014 навчальному році гімназисти вибороли 14 призових місць на обласних олімпіадах   і 4 - на обласних конкурсах, 85 – на районних предметних олімпіадах і 12 - на районному конкурсі – захисті науково – дослідницьких робіт Малої академії наук!
[bookmark: _GoBack]Педагогічний колектив Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки вважає , що сучасна молода людина повинна володіти ключовими компетенціями  і для успішної самореалізації знати особливості ринкової економіки, організації власної справи та інформаційно – комунікаційні технології. Тому випускники успішно закінчили навчання у класах інформаційно – технологічного та економічного профілів навчання і підтверджували свої знання численними досягненнями: Дубейко Костянтин – неодноразовий переможець обласної олімпіади з економіки, учасник Всеукраїнської, переможець районних олімпіад з економіки, математики та географії;  Писаренко Ігор  виборов 2 місце на обласній олімпіаді з економіки та 2 – на районних: з економіки і географії; Стаднік Вікторія отримала призові місця на обласних олімпіадах  із біології, ІКТ та на обласному конкурсі «Офіс – менеджер», 3 – на районних олімпіадах з ІКТ, англійської мови і біології та конкурсі – захисті науково – дослідницьких робіт МАН; Лобода Лілія – переможець обласного конкурсу Малої академії наук та районного у двох секціях, районного і обласного конкурсу на розробку проекту поштової марки до 200 – річчя від дня народження Т.Г. Шевченка та інших мистецьких конкурсів; Рудченко Олександра – переможець районних олімпіад з ІКТ, психології та української мови; Юдченко Борис – переможець районних олімпіад з математики, історії та правознавства; Хлібко Оксана – переможець районних олімпіад з ІКТ, фізики та астрономії; Рубан Марина – переможець районної олімпіади з англійської  мови; Омельяненко Марина – переможець районного конкурсу Малої академії наук у секції «Економіка» та олімпіади із трудового навчання; Лисенко Юлія - переможець районного конкурсу з креслення, районного конкурсу – захисту науково – дослідницьких робіт Малої академії наук України у секції «Світова література»,  неодноразовий переможець районного огляду художньої самодіяльності «Веселка»; Богуш Діана – переможець районної олімпіади із психології.
Випускники принесли у скарбничку Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки 23 призових місця, які вибороли на районних олімпіадах у 2013 – 2014 н.р. і 6 - на обласних олімпіадах  та конкурсах!
4 учні отримали  найвищу нагороду – Золоту медаль: Лобода Лілія, Юдченко Борис, Стаднік Вікторія, Рудченко Олександра.
У Гадяцькій гімназії імені Олени Пчілки розуміють, що знання – це сила. Сила творіння, добра, суспільної злагоди та поступу. Вони, мов чисте повітря і життєдайна енергія сонця, необхідні  для будівництва сильної, могутньої, квітучої незалежної України!!! Упевнені, що зерна науки зростуть у ваших юних душах урожаєм мудрості та натхнення. Нехай світлим, радісним і плідним буде кожен ваш день, кожен крок!
Крім знань, зі школи ви винесли найцінніше — вміння бути людиною!	Шкільні роки — це свята, подорожі, дружба й перше кохання. У школі ви навчилися дружити, прощати, бути милосердними, а це так важливо в наш час! 
Бажаємо вам підкорювати нові вершини знань, зустріти добрих і надійних друзів, досягти омріяної мети. Упевнені, що ваші здібності, наполегливість, старанність стануть запорукою переконливих успіхів у дорослому житті. 
Хай стеляться сонячні дороги у широкий  світ! Ми віримо у ваше успішне та щасливе майбутнє! Будьте справжніми патріотами України,  міста і рідної Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки! 
                         В. Бутко, заступник директора з НМР Гадяцької гімназії імені Олени Пчілки.


