Тарас Шевченко і Полтавщина
Життєтворчий дух Тараса Шевченка овіяв Полтавщину ще за його життя, тоді, коли поет тут жив і писав свої твори, засіваючи пророчими словами полтавську духовну ниву, і коли пробуджував почуття непокори в серцях поневолених царизмом співвітчизників.
Сучасники поета свідчили в своїх спогадах, якою високою пошаною користувався Шевченко на полтавській землі, як любили тут його «Кобзар», його щире, правдиве, осяяне Божою ласкою слово.
Як відомо, Т.Г.Шевченко тричі приїздив в Україну. І кожного разу він обов'язково бував на Полтавщині. Але кременчуцький дослідник життя і творчості поета Віктор Юшко стверджує, що Шевченко бував у нашому краї ще в дитинстві.
Отож, давайте на хвилину поринемо в Тарасове, хай і нещасливе дитинство.
Ви пам'ятаєте, що зростав Тарас вдумливим і допитливим хлопчиком. Йому все хотілося знати, зокрема, чи є край землі і чи далеко до нього. Тому завжди заздрив старшому братові Микиті, коли той разом з батьком їздив до Одеси."От коли б і мені побувати з батьком десь далеко-далеко", - мріяв Тарас.
Невдовзі батько почав брати з собою і меншого сина. Повільно битим шляхом бредуть круторогі воли. Поруч з возом розміреною ходою прямує батько. Тарас сидить на возі і з нетерпінням чекає привалу, коли зберуться чумаки біля вогнища Скільки нового можна почути в такі хвилини: чумацьких пісень, легенд, цікавих історій. Шлях на південь пролягав через Кременчук, отже,  майбутній поет бував на Полтавщині ще в дитячі роки.
Згодом Шевченко-кріпак залишає Україну, щоб повернутись сюди аж через 14 років вільною людиною. Здійснити свою першу подорож Шевченку вдалося в 1843 роді. Зустріч поета з рідним краєм тривала понад вісім місяців. 14 липня Шевченко прибув до Яготина (тоді це містечко входило до складу Пирятинського повіту Полтавської губернії), де гостював у родині князя Рєпніна. На Полтавщині поет перебував у Березовій Рудці, Линовиці, Ісківцях, Лубнах.
У Лубнах трапився такий випадок. Щоб не відставати від інших, один пан запросив Шевченка на обід. Поет прийшов досить рано. У передпокої на ослоні дрімав служник. Це побачив і господар, який саме зазирнув у двері й розбудив його, вдаривши. Це обурило Шевченка: він почервонів, потім надів шапку і пішов додому.
Відвідав поет і Кременчук. А було це так. На початку вересня Шевченко подався на місце розташування останньої Запорозької Січі. Найкоротшим із поштових шляхів, ще тоді існували, був тракт через Пирятин – Лубни – Хорол – Кременчук - Верходніпровськ. Саме ним і прямував поет. Отже, у Кременчуці він був на початку вересня 1843 р. Звичайно, затримався тут недовго. Певно, переночував і поїхав далі, про якісь зустрічі, малюнки написання віршів не може бути й мови. Із Запорозької Січі Шевченко поспішав до Кирилівки на хрестини племінника і у крамницях кременчуцьких поет був неодмінно, бо мав придбати подарунок малюкові. Чому саме в Кременчуці? Бо на шляху до Кирилівки залишалися незначні населені пункти.
Після хрестин Шевченко знову поїхав на Полтавщину. По дорозі поет побачив декілька розкопаних могил. Однак, не з метою наукових досліджень, а шукачами скарбів чи за наказом поміщиків, бо знаходились на землях, що їм належали. Це справило на Шевченка неприємне враження. 9 жовтня 1843 року він пише вірш "Розрита могила". У ньому поет картає українське панство, висловлює протест проти соціального та національного гноблення рідного народу.
Перебуваючи на Полтавщині, Шевченко робив копії картин, писав вірші, виконував портрети на замовлення, відвідував знайомих: Закревських у Березовій Рудці, матір Григоровича у Пирятині, Тарновських у Качанівці... Чи не найбільше працював Т.Шевченко, перебуваючи у маєтку Рєпніних в Яготині. Тут у розпорядженні поета і художника був один із флігелів. Одного разу трапився випадок, що змусив Шевченка на кілька днів залишити Яготин.
Зима по-справжньому вступала в свої права. Морози щодня міцнішали. Одного разу, саме у лютий мороз, з Березані до Яготина прийшов кріпак і передав Шевченкові записку. Поета вразив вчинок пана Лукашевича, який у таку холоднечу вирішив відправиш за 30 верст пішки людину в якійсь дріб'язковій справі.
Тарас Григорович запропонував посильному перечекати мороз. Та той відповів, що пан наказав повернутися того ж самого дня. Цей нелюдський наказ вкрай обурив Шевченка, і він написав Лукашевичу відвертого листа, в якому дорікнув, що він пропонує одне, а чинить навпаки. Пан образився на поета і надіслав йому відповідь на зім'ятому папері, та не скільки папір, стільки слова вразили чутливу душу Шевченка. Справа в тім, що Тарас Григорович приїхав на Полтавщину в супроводі рідного брата, а в листі без натяків було сказано: "У мене таких, як той, хто привіз тебе, триста!"
Наступного дня, тобто 4 січня 1844 року, Шевченко залишив Яготин, а згодом попрощався з цим краєм, щоб через рік зустрітися знову.
У 1845 році Т.Г. Шевченко закінчив Академію мистецтв і звернувся до дирекції з проханням направити його на постійну роботу в Україну. Рада Академії задовольнила прохання випускника. Перше місце, де зупинився Шевченко, прибувши в Україну, - село Мар'їнське Миргородського повіту. Згодом, уладнавши справи у Києві, Шевченко відвідав Прилуки, а згодом і Лубни. Лубенська земля давно привертала увагу поета. Шевченко знав, що це місто згадується в Іпатіївському літописі ще в 1107 р. Тут мужні русичі билися з половцями. У 1239 р. Лубни були знищені монголо-татарською ордою. Тепер же його цікавили події більш пізнього часу, коли ці землі захопили магнати Вишневецькі, які свого часу заснували три православні монастирі. Про Густинськкй (Прилуцький) Шевченко зібрав матеріал, на черзі - Лубенський (Мгарський). Шевченко перебував у Лубнах не більше двох днів. Він поспішав до Полтави, де здійснювалася передплата на «Живописну Україну».
Прямуючи до Полтави, Шевченко не минув і Решетилівки, яка запам'яталася письменникові великою кількістю церков й тим, що там живе чимало козаків. Про це він розповів у повісті «Близнецы». Вражений кількістю церковних споруд, Шевченко не міг не зобразити бодай одну з них. В альбомі 1845 р. знаходимо зображення Успенської, або, як її називали, Пречистої церкви. На цьому ж малюнку великий дерев'яний двоповерховий будинок, тут же розкішний сад. Все це належало поміщику Попову, у якого, як вважають учені, зупинявся художник.
Полтава справила на поета велике враження. Він охоче знайомився з її історичними місцями, уважно вивчав пам'ятники, які проливали світло на події війни Росії з Швецією. Свої роздуми він висловив згодом у поемі «Іржавець». Та найвизначнішим, як для Шевченка тоді, так і для нас пізніше, був любовно виконаний малюнок будиночка, в якому жив колись Котляревський. Згодом, працюючи над повістю «Близнецы», він детально описав цей будиночок і його господаря. Все це допомогло відновити для нащадків будинок, в якому тепер знаходиться садиба-музей талановитого полтавця.
Перебуваючи на Полтавщині, крім малюнків, Шевченко пише поеми «Єретик», «Сліпий», «Великий льох», вірші.
У середині лютого Шевченко був у Лубнах (17.02) на Маслянському ярмарку, тут він «встиг накликати на себе невдоволення» городничого. Як зазначалось у доносі, «відомий - бунтівник академік Т.Шевченко своїми закликами, створеними ним, намагався кинути іскру бунту, внаслідок чого був схоплений і поніс заслужену ним кару». Через 2 дні був звільнений. Як бачимо, друга зустріч із Полтавщиною закінчилась невесело, та вона укріпила в ньому впевненість у правильно обраному життєвому шляху.
Третя подорож в Україну відбулася після заслання у 1859 р. Першим населеним пунктом Полтавщини, де зупинився поет, був Пирятин. Тут він створив вірш «Ой маю, маю я оченята», який мотивом і формою близький до народної пісні. Він був покладений на музику. Шевченко як раніше, подорожуючи, малював, зустрічався з селянами, багато говорилося про очікувану волю. Під час цієї подорожі поет уподобав місце над Дніпром,
вирішив купити цей клаптик землі і оселитися тут назавжди. Та мрія Шевченка не здійснилася. Невдовзі він був заарештований, а потім повернувся до Петербурга.
Більше Шевченко на Полтавщині не бував, однак прізвище поета і назва того чи іншого населеного пункту нашого краю не раз стояли і стоятимуть поруч. 
Не вмре повік святе твоє ім'я! 
Йому, як сонцю, вічно пломеніти! 
І буде пісня вільная твоя, 
Мов океан розбурханий, гриміти! 
Живи, поете, в бронзі, і в граніті, 
Живи, поете, в пам'яті людській, 
Живи в піснях, живи у «Заповіті», 
У слові праведнім, у слові віковім.
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