
Автор: Леся Воронина
Назва книжки: «Суперагент 000: Таємниця золотого кенгуру».
Персонажі: Гриць Мамай, його дружина Зореслава, бабуся-ніндзя , Копняк Іван Абрамович, він же Паскуденко-Поганський Олег Данилович, бандити, кіт Шніцель та інші.
Стислий зміст книжки.  «Суперагент 000: Таємниця золотого кенгуру»- це детективна повість для дітей.  Героєм твору є  нездоланний Суперагент 000 Гриць Мамай , який розплутує найзагадковіші злочини, перемагає найпідступніших ворогів і рятує світ від неминучої загибелі, викривши міжнародну терористку бабусю-ніндзя.  При всій карколомності подій у повісті немає вбивств. Навіть бандитів, караючи, то зачиняють у сміттєзбірнику, то з метою перевиховання перетворюють на нерухомі статуї.
  Книжка весела, добра, світла, адже вона сповнена блискучого гумору та іронії, читається на єдиному подиху. 
Епізод, який найбільше сподобався. Найбільше сподобався розділ п'ятнадцятий,  де читач, ледве стримуючи сльози, прощається з тепер уже улюбленим Суперагентом 000 і в якому позитивні герої вирушають у світле майбуття. Гриць Мамай дає останні цінні вказівки Шніцелю та крокодилові Кирилу, а внутрішній голос схвально мовчить. Міцно взявшись за руки, професор Байда, його красуня-дочка й Суперагент 000 рушили вперед. Куди вони йшли? Було зрозуміло одне: віднині Суперагент 000, прекрасна Зореслава та професор Байда йтимуть по життю разом. 
Цитати та крилаті вислови.
   «Вважаю, що людина, котра надто серйозно ставиться до себе і не вміє подивитися на світ з усмішкою, стає нудною і лютою» (Леся Воронина).












