Шаманська Ольга Миколаївна має повну вищу педагогічну освіту  за спеціальністю «Викладач   англійської мови і зарубіжної літератури» та кваліфікацію магістр педагогічної  освіти. Працює за обраним фахом у закладі з 2006 року, також обіймає посаду заступника директора з виховної роботи.
Шаманська О.М. має 1 кваліфікаційну категорію. У 2015 році підвищила кваліфікацію при Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського.
Як заступник директора  з виховної роботи  забезпечує якісний склад, рівень знань і професійних умінь педагогічних працівників гімназії для проведення позакласної роботи. Контролює активність і культуру поведінки учнів, зайнятість в гуртках, секціях, об’єднаннях; запити, нахили, інтереси школярів, які потребують особливої уваги; стан позакласної виховної роботи, діяльність педпрацівників, які її здійснюють. Значну увагу приділяє правовиховній роботі: систематично проводить заходи із профілактики правопорушень та формування в учнів правової грамотності, виявлення причин скоєних ними правопорушень, тому ця ланка роботи закладу у 2015 році визнана кращою в районі.
Спрямовує діяльність педагогічного колективу щодо прищеплення учням поваги до загальнолюдських цінностей, принципів моралі, формування в них національної самосвідомості, культурних потреб, шанобливого ставлення до національних традицій, звичаїв та обрядів,  рідної мови.
Активно впроваджує в практику роботи інформаційно – комунікаційні технології, має сертифікат про участь у Міжнародній програмі «Intel. Навчання для майбутнього».  Створено ряд презентацій, фільми, публікації; активно співпрацює із засобами масової інформації.
[bookmark: _GoBack]За час роботи зарекомендувала себе кваліфікованим учителем, має достатню науково – методичну підготовку. Працює над проблемою «Використання ІКТ при вивченні англійської мови».  На уроках вчителя  здійснюються міжпредметні зв’язки, виклад матеріалу вирізняється доступністю та науковістю. Для активізації пізнавальної діяльності  Ольга Миколаївна використовує вправи:  «З’єднай слова», «Назви слово», «Знайдіть зайві слова», «Закінчіть речення англійською мовою». Учителька володіє  методикою  особистісно орієнтованого уроку та проектною технологією. Реалізувала проекти:  «Захист навколишнього середовища», «Музеї світу», «Валентинів день», «Мистецтво», «Винаходи та винахідники». Пріоритет надає  комунікативно спрямованим завданням і вправам, які спонукають до вираження особистого ставлення до проблем, що обговорюються, відчутною є реалізація принципу індивідуалізації навчання.  На уроках панує доброзичлива атмосфера, учителька намагається допомогти учням, підтримати інтерес до навчальної праці. Рівень якості знань учнів за 1 семестр становить 81 %. 
Шаманська О.М. наполегливо працює над підвищенням свого науково – методичного рівня. Була учасником таких  тренінгів:  волонтерів Корпусу Миру «Викладання англійської мови у початковій школі»,  «Проектні методики на уроках іноземної мови» (м. Київ), «Метод проектів на уроках англійської мови»(Кейт Інглиш, (США). Відвідала презентацію на честь 10 - річчя газети «English»  і видавництва «Longman» (м. Київ, Будинок вчителя) та семінари: “ Засоби підвищення мотивації учнів до вивчення англійської мови ”, «Проектна робота як спосіб мотивації учнів» видавництва «Macmillan» (тренер Бутко В.О.), «Урок граматики – це цікаво! Практичні ідеї» (тренер Девід Воткінс). Брала участь у районному конкурсі «Учитель року».
Робота з обдарованими учнями дає позитивні результати: підготувала 20 переможців районних олімпіад. Активно працює в якості керівника науково – дослідницьких робіт МАН, має переможців районного конкурсу. Значним досягненням учителя є перемога Івченко В. у Міжнародній програмі обміну майбутніх лідерів FLEX, що дало  право учениці протягом року навчатись у США.
Користується повагою та авторитетом серед колег, учнів і батьків.       
