[bookmark: _GoBack]      Нестерук Світлана Іванівна має повну вищу педагогічну освіту за спеціальностями «Вчитель української мови і літератури і зарубіжної літератури» та «Вчитель початкових класів».  У Гадяцькій гімназії імені Олени Пчілки працює з 1996 року, на посаді заступника директора з навчально – виховної роботи - з 2003 року. Загальний педагогічний стаж становить 22 роки.
      Нестерук С. І. має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та звання «старший вчитель».
Світлана Іванівна підвищила кваліфікацію при Полтавському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського  у 2011 році на курсах зі спеціальності «Вчитель зарубіжної літератури» та  «Заступник директора ЗНЗ». 
      За час роботи у гімназії Нестерук С.І. зарекомендувала себе як відповідальний, висококваліфікований спеціаліст, який уміє передбачати, організовувати, узгоджувати й контролювати. Вирізняється здатністю  забезпечувати своєчасне і оптимальне вирішення управлінських та типово професійних завдань. Володіє інноваційними освітніми методиками й технологіями, активно їх використовує   та поширює у професійному середовищі. Переможець районного конкурсу «Учитель року - 2013» у номінації «Світова література». Володіє широким спектром стратегій навчання, вміє продумувати оригінальні, інноваційні ідеї. Активно упроваджує форми та методи організації навчально-виховного процесу у початковій школі, що забезпечують розвиток творчих здібностей учнів. Використовує комп’ютерну техніку та інформаційні технології в управлінській діяльності заступника директора з НВР,  прикладні комп’ютерні програми, застосовує метод навчальних проектів із використанням ІКТ, використовує Інтернет для вивчення передового педагогічного досвіду. Постійно працює над удосконаленням  системи інформаційного забезпечення організації навчально – виховного процесу. Організовувала проведення  на базі навчального закладу районних семінарів для вчителів початкової школи, на яких ознайомлювала із досвідом роботи закладу.
Світлана Іванівна — сумлінний та добросовісний працівник, відзначається відповідальним ставленням  до роботи і посадових обов’язків. Спонукає підлеглих до результативної праці, створює умови для творчого зростання всіх учасників навчально – виховного процесу. Ефективно контролює роботу підлеглих, адекватно оцінює успіхи і невдачі, можливості, нахили й уподобання членів колективу. Систематично   займається власним самовдосконаленням, у роботі проявляє професіоналізм, ініціативу, творчість. Досконало володіє ефективними методами організації навчально-виховного процесу, сучасними формами роботи. 
Діяльність заступника — цілеспрямована, логічна. У роботі завжди зібрана, активна. Результативно здійснює координацію та регулює діяльність за встановленими напрямами роботи школи.
Нестерук С.І. вирізняється справедливістю, толерантністю, готовністю до конструктивної взаємодії. Здатна підтримувати партнерський, рівноправний стиль відносин, поведінкову гнучкість.
Користується повагою та авторитетом серед колег, учнів і батьків.
